

星报小记者冬令营报名继续中

星报讯(记者 胡龙生)“厦门那条线的冬令营开始时,学校放假了吗,孩子们是坐高铁去吗?”“新加坡的夏令营孩子不会英语怎么办?”……由本报专为中小學生“独家订制”的2017年星报小记者原创冬令营招生信息发布以来,热情的家长们在电话里、微信公众号里详细了解行程,目前招生情况已经接近尾声。

依照日程安排,厦门冬令营,小记者们将乘坐高铁到达厦门,将走进“自强不息 止于至善”的厦大,感受浓厚的学术氛围与笃实的科研风范,使同学们对自己的未来有更清晰地规划,更准确地把握。徘徊芙蓉湖畔,激发名校情结。晚上聆听状元报告,点燃指路明灯——邀请高考状元做讲座,聆听哥哥姐姐分享学习方法及成长历程,使同学们更加明确自己的追求,进而激发学习潜力,为同学们点亮一盏指路明灯。新加坡冬令营,小记者们将领略到狮城多姿多彩的多元种族与文化。值得注意的是,小记者们将在新加坡国立大学等参加现场活动,挑战口语交际,发掘学生潜力和增强信心;提前体验西方高等教育氛围,零距离接触卓越的英式教育。激发学习潜能,培养学生领导力,打造国际化人才,成就未来领袖精英。

为了扩大我省中小学生的参与面,本报今年将再次面向星报小记者以外符合条件的学生报名,凡是我省各地小学三年级(含)以上,初中三年级以下的学生均可报名参加。报名热线:0551-64376949 18655199562 18655199771 李老师 谢老师;QQ交流群:542025752。

“诺米姐姐”来了

合肥市蚌三小五(1)班 蒋涪涪 指导老师 吴翠玲

星期四的下午,我们学校来了一位特殊的客人——新生代儿童文学作家许诺晨,同学们都亲切地喊她“诺米姐姐”。她给我们带来了一场精彩的讲座。

下午两点整诺米姐姐准时来到学校多功能报告厅,厅内早已座无虚席。“诺米姐姐”精彩的演讲感染了在座的每位同学,她让同学们饱尝精神大餐。其中最受益的就是写作的三大法宝了。她说写作首先要做到:兴趣和爱好。就是当你在写一篇文章时,一定要对你写的这篇作文感兴趣,否则你的这篇作文一定是很失败的。第二,要养成写日记和摘抄的习惯。最好是从小养成写日记的习惯,这样会对你写作文有所帮助,不动笔墨不读书,摘抄就

是在你阅读时遇到好词好句都可以摘抄在一个本子上,日积月累对写作文有好处。第三,要不断总结写作的技巧。诺米姐姐给我们总结了她的写作技巧:凤头、猪肚、豹尾。意思是说文章的开头要像凤凰的头那样华丽、精彩;中间部分要像猪的肚子那样圆润、饱满;而结尾要像豹子的速度那样快。正当同学们都听得入迷时,“诺米姐姐”的声音戛然而止,而同学们却仍在发呆。直到“诺米姐姐”又讲了一句话,才把正在发呆的同学们都惊醒了。最后一个环节是和大家互动,同学们提了许多问题,诺米姐姐都一一为他们解答。

快乐的时光总是短暂的,讲座很快结束了,我们都依依不舍地告别了“诺米姐姐”。

给玩偶一个小家

合肥市和平小学东校四(5)班 王歆恬 指导老师 董天

每次当我和妈妈经过楼下那家祭祀用品店,看到里面用硬纸板做的精致的小别墅时,我就会央求妈妈买一幢回去给我那些小玩偶住。妈妈听后“扑哧”一声笑了,说:“这些‘别墅’是纪念逝者的,给玩偶们住不合适。”我想:那我自己动手搭一个房子给它们住吧!

回家后,我拿出自己的玩具:雪花插片和积木,按照自己理想中的房子搭起来。我先用绿色、蓝色、黄色的插片搭出一个三角形的屋顶,接着用红色的插片做成支撑房子的四根立柱,房子的轮廓也就出来了。我又发挥想象,用四种颜色的插片混在一起做成了彩色栅栏,感觉有点西式建筑的味道了。渐渐的,窗户、院子、门都出来了。时间悄悄地逝

去,工夫不负有心人,我的“豪宅”大功告成啦!我把小猪三三、小狗玫瑰、猫头鹰蓝蓝统统放进“豪宅”里,总觉得少了点什么。对了,还应该再做几张床!不然它们怎么睡觉呢?于是我迅速行动起来,用积木制成了三张床、一张桌子和一个长沙发。就这样我仍不满足,觉得小猪们的家还不够富裕。于是我又玩出了新花样,做了一台电视机给它们看。还仿照爸爸的苹果手机给它们人手一部,这样它们就能打电话啦!最后做了三辆摩托车,骑上它出行多酷啊!爸爸妈妈看到这些东西,全都哈哈大笑,说我想得太周到了。

在我的努力下,玩偶们有了一个温馨的家,过上了丰衣足食的日子。

蜀山论剑

合肥市琥珀小学 李俊奇 指导老师 许修平

蜀山之巔,天空湛藍,白云闲荡,山林青翠,鲜花遍野,绿草如一张碧毯,远处小亭于云中隐约可见,游人飘然欲仙。但见山顶处人群攒动,一个高台之上,有二人怒目相对,打作一团,似是不相上下……

原来,今日正是庐州群雄“蜀山论剑”的日子。山顶的高台就是比武擂台。此时,英雄豪杰陆续到来。首先到达山顶的那人虎背熊腰,身高八尺,名叫袁浩博。他双目圆睁,炯炯有神,对这次的桂冠似是志在必得。不久,徐明哲、张楚涵、李雨峰等知名豪杰都陆续登场。最后上山的是女侠徐子轩,她十分瘦小,似乎一阵风就能将她吹倒,观众们看着她不禁唏嘘不止。

参加第一轮比武的是徐子轩与张子豪,徐明哲与袁浩博,张楚涵与刘乐天,华晨瑜与唐稚宁。比武正式开始,群雄正欲向对手猛攻,忽听一道士大喊,“等一下”,他们只得停下,只听那道士道:“这次比武最后胜者,可得我派至宝《九阴真经》!”群雄闻言,个个热血沸腾,因为这《九阴真经》乃是天下最妙不可言的武功秘籍。道士言罢,张子豪便向徐子轩扑去,这一招身法快捷无比,却见徐子轩不慌不忙蹲下身,张子豪扑空,趴在台边的围绳之上,徐子轩得意道“再来啊!”她话音未落,张子豪便双掌推出,徐女侠不敢怠慢,使出“凤凰摆尾”向对方的腰部打去,张子豪不及躲闪,竟被掌力带着直飞出数丈,跌入远处的湖中。旁边徐明哲使出各种拳法攻打袁浩博,他们一个攻一个守,缠斗不休。忽而,徐大侠发现袁浩博有一处防守空隙,大喜,使出生平之力击去。岂料袁浩博纵身跃起,徐明哲扑了个空,径直“飞”走了。而刘乐天呢?他来回躲避张楚涵手中灵动的竹剑,岂知这张女侠居然被自己的剑阵看花了眼,头晕目眩之下居然自己倒了下去。然华晨瑜因内力深厚也稳操了这一场比试的胜券。

到了第二轮,是胜者用内力相互搏击。只见瘦弱的徐子轩双掌合十,运足内力向刘乐天发出一团如火般炙热之气,刘乐天急忙让开,对方接连又挥起一掌,刘乐天败下阵来。袁浩博也正在对手的掌上躲闪,华晨瑜的掌力强劲,居然将他身后的木桩打得粉碎,可袁浩博辗转腾挪间移至她后方,对着她后心便是一掌,她掉下台去。

最后的巅峰之战一触即发,袁浩博以“一袁指”顽抗徐子轩的“葵花铁掌”,双方你一指我一掌斗作一团,徐子轩身形灵动,快如闪电,用左手在对方面前虚晃一掌,紧接着右手飞出。袁大侠以为她又故弄玄虚,未及躲闪,顿时,肚皮已然中掌,倾身倒下……

徐子轩这个看似弱不禁风的小女子最终兴高采烈地拿走了《九阴真经》。至此,蜀山论剑的故事被大家口口相传……

挖野菜

合肥市琥珀小学四(3)班 时韵哲

星期日,爸爸妈妈带我到绿色自然公园——四季花海去郊游。

四季花海是一个开放式的绿色自然公园。一进门,眼前的美景立刻让我兴奋起来,放眼望去,有广阔无垠的绿色大草坪、小松树围成的自然绿色迷宫、长长的蚂蚁王国隧道和构造精致的大拱桥。看到这么多好玩的,我忍不住开始一一体验,在草坪上奔跑着,在隧道中穿梭着,在迷宫里探索,在拱桥上跳跃……

玩着玩着,我和妈妈来到了一片竹园,只见竹园前的草地上有星星点点的小花,红的、黄的、蓝的、绿的……妈妈说:“这地上可能有荠菜”。荠菜,这让我想起了奶奶包的荠菜饺子。“既然有,那我们就开挖吧!”

我大声喊道。于是,我们找了一根尖尖的竹签开始挖荠菜了。荠菜长在草丛中,很难辨认,我们找了好一会儿才发现一株。只见菜叶绿中带紫,叶子是锯齿状的,层层叠叠,安静地躺在地上。经过仔细的观察,我们确定是荠菜,接着就开始动工了。我左一铲,右一铲,挖了好一会儿都没见根底,于是我更努力了,挖得更带劲儿,终于见到了白白细细的须根,我拔出来一看,不禁赞叹道:“这荠菜真是根深叶茂!”闻一闻,那淡淡清香再次让我想起了熟悉的荠菜饺子,倍感亲切。

回家的路上,我们腰酸背痛,双手沾泥,但看到一株株鲜嫩的荠菜,心里感到很欣慰,也很充实。



欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,2016 星报小记者交流群 542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者采风活动。联系电话:0551-64376949。